
.                                        Niederschrift 
Über die öffentliche, konstituierende Gemeinderatssitzung am Montag den 21.11.2011 im 
Gasthaus Seeger in Reeßum .Zu mit Datum vom 26.10.2011 einberufenen Sitzung hatten sich 
unter Vorsitz von Bgm. Wilfried Kirchner die Ratsmitglieder Herbert Cordes,Michael 
Cordes,Julian Loh,Cord Schlobohm,Hartmut Worthmann,Jürgen Worthmann,Henry 
Grove,Marco Bruns, Marco Körner und Stefan Heinrich  eingefunden. 
Beginn:19.30 Uhr                                                                                        Ende:22.25 Uhr 
    

TAGESORDNUNG: 
  
 1. Eröffnung der Sitzung des neuen Gemeinderates 
 
 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der Ratsmitglieder 
 
 3. Feststellung der Beschlussfähigkeit des Rates 
 
 4. Feststellung der Tagesordnung 
 
 5.    Pflichtenbelehrung nach § 43 NKomVG und Verpflichtung der Ratsmitglieder gemäß  
     § 60 NKomVG 
 
 6. Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
 
       a) Geltung der bisherigen Geschäftsordnung für das Wahlverfahren ( Vorlage 42/11 ) 
 b) Feststellung der Fraktionen und Gruppen und ihrer Stärke im Rat bzw. Beschluss über   
     die Nichtbildung eines Verwaltungsausschusses 
 
       c) Erhöhung der Zahl der Beigeordneten gemäß § 74 Abs. 2 Satz 2 NKomVG 
 
      d) Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters  
 
 e) Vereidigung der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
  
 7. Beschluss über die Geschäftsordnung für die Legislaturperiode 2011 bis 2016 
        ( Vorlage 43/11 ) 
 8. Entscheidung über Einsprüche gegen die Wahl des Gemeinderates am 11.09.2011 
 
 9. Bildung des Verwaltungsausschusses  
 
10.  Wahl der Stellvertreterinnen oder Stellvertreter der Bürgermeisterin oder des    
       Bürgermeisters und ihrer oder seiner Verwaltungsvertretung oder im Falle des § 106     
      NKomVG Beschluss über die Bestimmung der Gemeindedirektorin oder des     
      Gemeindedirektors  und ihrer oder seiner Vertretung 
 
11. Beschlussfassung über die zu bildenden Ausschüsse und die Zahl ihrer Mitglieder  
 
12. Bildung der Ausschüsse und Verteilung der Ausschussvorsitze auf die Fraktionen und 

Gruppen sowie Bestimmung der Ausschussvorsitzenden und deren Vertreter/innen 
 
13. Besetzung von unbesoldeten Stellen gleicher Art (§ 71 Abs. 6 NKomVG) 
14. Behandlung von Anfragen und Anregungen 



 
1. Eröffnung der Sitzung des neuen Gemeinderates 
Das älteste Mitglied des Rates der Gemeinde, Wilfried Kirchner,eröffnet die Sitzung und 
begrüßt alle Anwesenden.Die ausscheidenden,vormaligen Ratsmitglieder Klaus 
Wagner(20 Jahre),Klaus Cordes (30 Jahre),Dieter Precht( 10 Jahre),Heiko Kahrs (15 
jahre),Mathias Fricke (5Jahre),Christel Holland (5 Jahre)und Heinz Meyer als langjähriger 
Wegemeister werden für ihr Engagement geehrt. 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der Ratsmitglieder 
W.Kirchner stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. 

      4. Feststellung der Tagesordnung 
      W.Kirchner  stellt die vorliegende Tagesordnung fest. 
       5.    Pflichtenbelehrung nach § 43 NKomVG und Verpflichtung der Ratsmitglieder      
            gemäß §60NKomVG      
      W.Kirchner führt die Pflichtenbelehrung durch und verpflichtet die Ratsmitglieder per   
      Handschlag. 
       6. Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
       a) Geltung der bisherigen Geschäftsordnung für das Wahlverfahren ( Vorlage 42/11 ) 
      Der neue Rat beschließt einstimmig die Gültigkeit der alten Geschäftsordnung für das 

Wahlverfahren 
 b) Feststellung der Fraktionen und Gruppen und ihrer Stärke im Rat bzw. Beschluss über  
     die Nichtbildung eines Verwaltungsausschusses 

 
      Es bilden sich folgende Fraktionen: 
       SPD:Vors.: H.Worthmann, stellv. Vors.:J.Worthmann,C.Schlobohm 
       Grüne:Vors.: M.Körner, stellv. Vors.:S.Heinrich 
       CDU:Vors.: J.Loh, stellv. Vors.:M.Bruns 

 
Nach eingehender Diskussion über das Für und Wieder eines Verwaltungsausschusses stellt 
Rh.H.Worthmann den Antrag auf Bildung eines Verwaltungsausschusses.Rh.J.Loh stellt den 
Antrag keinen VA zu bilden.Über den letzteren Antrag wird abgestimmt.Mit 6 Stimmen für 
den Antrag und 5 Stimmen dagegen wird  auf Grund der erforderlichen Zweidrittelmehrheit 
ein VA gebildet. 
       c) Erhöhung der Zahl der Beigeordneten gemäß § 74 Abs. 2 Satz 2 NKomVG 
        entfällt  
        d) Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters  
        Rh.H.Worthmann leitet die Sitzung der Wahl.Rh.J.Loh schlägt Rh. Wilfried Kirchner als    
        Bürgermeister vor.Rh.Wilfried Kirchner wird mit 10 Stimmen bei einer Enthaltung zum   
        Bürgermeister gewählt. 
         e)Vereidigung der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
       Rh.H.Worthmann vereidigt  den Bgm. W.Kirchner. 
7. Beschluss über die Geschäftsordnung für die Legislaturperiode 2011 bis 2016 
        ( Vorlage 43/11 ) 
       Die Ladungsfrist darf in Eilfällen  auf 2-3 Tage verkürzt werden.Die Ladungen haben 

immer auch schriftlich zu erfolgen. 
       Mit diesen Änderungen wird die neue Geschäftsordnung einstimmig beschlossen. 
 

 
8. Entscheidung über Einsprüche gegen die Wahl des Gemeinderates am 11.09.2011 

      Keine Einsprüche,die Wahl ist gültig. 
  
 



9. Bildung des Verwaltungsausschusses  
      Dem VA gehören an Bgm.W.Kirchner-Vertr.Rh.H.Cordes,Rh..J.Loh-Vertr.     
      Rh.M.Bruns,Rh.H.Worthmann-Vertr.Rh.C.Schlobohm und Rh.J.Worthmann. 
      10.  Wahl der Stellvertreterinnen oder Stellvertreter der Bürgermeisterin oder des    
      Bürgermeisters und ihrer oder seiner Verwaltungsvertretung oder im Falle des § 106     
      NKomVG Beschluss über die Bestimmung der Gemeindedirektorin oder des    
      Gemeindedirektors  und ihrer oder seiner Vertretung 
     Es werden Rh.H.Worthmann und Rh.J.Loh zum 1.Stellvertreter vorgeschlagen.Der Bgm.     
     verlangt eine geheime Wahl.Rh.M.Körner und Rh.S.Heinrich werden zu Stimmzählern     
     ernannt.Rh.J.Loh erhält 6 Stimmen,Rh.H.Worthmann erhält 5 Stimmen. 
     Für den 2.Stellvertreter wird H.Worthmann vorgeschlagen und mit 10 Stimmen bei einer  
     Enthaltung gewählt. 
     Für die Wahl des Verwaltungsvertreters wird der stellv.Bgm. J.Loh vorgeschlagen und    
     einstimmig gewählt. 

11.Beschlussfassung über die zu bildenden Ausschüsse und die Zahl ihrer Mitglieder  
    J.Loh schlägt die Bildung eines Planung- und Umweltauschusses und eines Sozial-Kultur    
    und Sportausschusses vor.Dieses wird von H.Worthmann unterstützt.Die Auschüsse  
    werden mit 5 Ratsmitgliedern und 4 Beigeordneten gebildet.Beschluß eintimmig. 
     12. Bildung der Ausschüsse und Verteilung der Ausschussvorsitze auf die Fraktionen 

und Gruppen sowie Bestimmung der Ausschussvorsitzenden und deren 
Vertreter/innen 

     Vertagt.Beschluss einstimmig. 
    13. Besetzung von unbesoldeten Stellen gleicher Art (§ 71 Abs. 6 NKomVG) 
    Der Bgm. schlägt die Wiedereinsetzung der Wegemeister Lapehn,Gut,Holsten und Otten    
   vor.  Für Schleeßel wird über die Bewerbungen später entschieden.Beschluss einstimmig. 

14. Behandlung von Anfragen und Anregungen 
    a)H.Worthmann regt eine Beauftragung der Protokollführung durch eine Schreikraft an,die     
     auch bei der Erstellung von Unterlagen für die Gemeinde und die Ratsarbeit tätig werden     
    sollte.Die Stelle soll ausgeschrieben werden. 
    Der Beginn der Sitzungen sollte vorverlegt werden.Eine Wegebereisung sollte baldigst    
    stattfinden. 
   b)M.Körner wünscht einen Sitzungsplan. 
 
 
 
Herbert Cordes 
 
 
  
 
    
, 
 
 
 
 


